
Zápis do obecní kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2008.

ROK 2008
Na Nový rok 2008 bylo pěkné počasí , teplota kolem 0°C, bez sněhu. Sníh napadl ze soboty 
na neděli z 5.1.na 6.1. 2008. Již večer 5.1. byla nepříjemná námraza na silnici.  Sníh však 
dlouho nevydržel a za pár dní zůstaly jen zbytky sněhu v příkopech. Další dny s teplotou těsně 
nad nulou. Svítilo sluníčko a vyskytly se mlhy. Únorové teploty se pohybovaly většinou pod 
nulou, avšak přes den poměrně teplo bez sněhu. Nejnižší teplota byla neměřena 17. února  a to 
-10°C. Celkově byl únor teplotně nadnormální. Koncem února denní teploty až 15°C.
1.března  po  deváté  hodině  ranní  přišla  bouřka  s krupobitím.  Již  den  před  tím  varovali 
meteorologové před prudkým větrem. Stále poměrně chladné počasí v ranních hodinách. Na 
velikonoce též chladné počasí. Kolem 15. 4. 2008 až -8°C. Teplé dny začaly 27.dubna. První 
májové  dny  chladnější,  od  6.  5.  pěkné  teplé  počasí  s teplotou  téměř  20°C.  Květen  byl 
poměrně bohatý na srážkovou činnost, což přírodě jen prospělo. Vše se pěkně zazelenalo a 
povyrostlo. První senoseče započaly již poslední májové dny. Pěkné počasí bylo i první tři  
červnové dny, kdy teploty dosahovaly až 27°C. Od 3.6. navečer začalo pršet a přeháňkový byl 
i 4.červen .Pršelo i na Medarda a přeháňková byla celá polovina června.Konec června teplá 
letní dny. Ve středu 25.6.2008 se kolem 17.00 přihnal prudký vítr a déšť. Objevily se i kroupy 
až  1cm  v průměru.  Vše  trvalo  jen  několik  minut  a  žádnou  škodu  v naší  oblasti  toto 
nezpůsobilo. Avšak podstatně hůře dopadly oblasti , kde vítr strhával střechy domů a lámal 
vzrostlé stromy. V některých oblastech hlavně v Pardubickém kraji nešla elektřina i několik 
dnů. Přesto však následky byly podstatně nižší než při řádění orkánu v lednu 2007.Následující 
dny opět slunečné s teplotou kolem 27°C a s příjemným větříkem.
Předpověď o studeném létu se potvrdila již  od druhé červencové dekády.  I  když koncem 
června a v prvních červencových dnech bylo pěkné letní počasí, následující dny se teploty 
pochybovaly maximálně kolem 20°C. Lidé rušili letní dovolené v naší zemi a odjížděli na jih 
do teplých zemí. Po té teploty přeci jen trochu stouply až k 27°C, ale koncem července a 
začátkem srpna se objevilo pár deštivých dnů. Do poloviny srpna však většina polí s obilím se 
podařila posekat. Od poloviny září začaly chladnější dny, objevil se i ranní mrazík. Teploty 
jen kolem 14°C. Avšak pěkný den byl pátek 26.9.2008 a i následující sobota s nedělí. Měsíc 
říjen byl velice příjemný, teplotně nadnormální i  když v jeho první polovině se objevily i 
ranní mrazíky. Počasí bylo pěkné i o naše posvícení a pokračovalo tak až do konce října. Pár 
dní dosáhly denní teploty až na 20°C. Dušičkové počasí zpočátku listopadu sice provázely 
ranní mlhy, ale přes den se objevilo i sluníčko. Zvláště pak  první listopadový den, kdy byla  
sobota a lidé navštěvovali hřbitovy, aby zavzpomínali na své blízké. Silnice kolem hřbitovů 
byly plné aut a nejinak tomu bylo i na zdejším hřbitově. Pěkné počasí celou první polovinu 
listopadu. I když po ránu se objevily občas mlhy a ranní teplota 14.11.2008 klesla až na -5°C 
teploty přes den při většinou slunečném počasí dosahovaly +12°C. Sníh, který během druhé 
poloviny měsíce pokryl slabou vrstvou krajinu zmizel během páru dnů. Následující dny  byly 
teploty do 10°C . Dne 8.12. ranní teploty klesly na -6°C. a ve středu 10.12. v  podvečer napadl 
velmi  slabý  poprašek  sněhu.  Štědrý  den  bez  sněhu,  teploty  kolem 0°C.  Již  první  svátek 
vánoční se však ochladilo a 30.12.2008 byla teplota v 7.00 hodin -12°C. Mráz, i když o pár 
stupňů nižší, byl i na Silvestra. Konec roku bez sněhu. Pěkný led na rybnících, zvláště pak na 
Lodenickém uvítaly hlavně děti a tak si mohly o vánoční prázdniny alespoň zabruslit.

Volba prezidenta
Letošní prezidentská volba měla dva kandidáty. Současného prezidenta pana Václava Klause 
a profesora Jana Švejnara.  Oba kandidáti  ve své kampani před volbami navštívili  několik 
měst, aby veřejnosti  nastínili  své představy o výkonu funkce pokud by byli zvoleni. Pana 
profesora Švejnara přijela podpořit i jeho americká rodina.
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V pátek 8.2.2008 se nepodařilo ani jednomu z kandidátů dostat potřebnou většinu hlasů a tak 
se volba prezidenta opakovala 15.2.2008,  kdy většinu hlasů získal  stávající  prezident pan 
Václav  Klaus.  Druhý  z kandidátů  profesor  Jan  Švejnar  mu však  byl  silným protivníkem, 
kterému se podařilo za poměrně krátkou dobu získat přízeň veřejnosti i přesto, že v naší zemi 
již několik let nežil. Pobyt mimo naši republiku byl také hlavní argument, který  zdůrazňovali 
jeho odpůrci.

V letošním roce byla snaha o zahájení reformy zdravotnictví. Od prvních dnů letošního roku 
byla  ze  zákona  zavedena  platba  regulačních  poplatků  ve  výši  30,-Kč  u  lékaře.  Pobyt 
v nemocnici  pak  60  Kč/den.  Z toho  důvodu  byly  zřízeny  ve  velkých  zdravotnických 
zařízeních  platební  automaty.  Většina  občanů  k této  povinnosti  má  negativní  postoj.  Od 
1.srpna  bylo  upuštěno  vybírání  tohoto  poplatku  u  novorozeňat  a  lidí,  kteří  dostali  léčbu 
nařízenou  soudně.  Vybrané  poplatky  zůstávají  v příjmech  zdravotnických  zařízení  nebo 
soukromých lékařů.  Povinnost  byla  zavedena též  platit  30,-Kč v lékárnách za  položku na 
receptu. Proto si lidé levné léky kupují raději sami bez receptu. 

Od nového roku se projevil opět nárůst cen potravin v souvislosti se zvýšením daně přidané 
hodnoty z 5% na 9%. Při porovnání cen potravin za prosinec loňského a předloňského roku 
tak jde v řadě případů o nárůst o více jak 20%. Podílela se totiž na tom řada dalších faktorů, 
od horšího počasí po vyšší poptávku z Asie až po dražší energie. Bochník chleba stojí kolem 
30,-Kč, máslo nad 25,-Kč, 1 l mléka v průměru 15,-Kč, 1 vejce asi 2,50-Kč.

Kaštan u „Seidlů“
Koncem dubna byl poražen kaštan, který dlouhá léta svou rozsáhlou korunou zpříjemňoval 
posezení na lavičce u „Seidlů“ čp. 81 .V tomto popisném čísle sice již dávno Seidlovi nebydlí, 
ale  starousedlíkům je  tento  popis  místa  blízký.  Stáří  tohoto  stromu  není  známé,  avšak  i 
nejstarší občané tvrdí, že již za jejich mládí byl pěkně vzrostlý. To by napovídalo o více než  
100 letech. Důvodem poražení byl havarijní stav tohoto stromu. Jeho část se odlomila  již 
v roce 2005, v loňském roce odpadly další větve. Během několika dnů na jeho místě byla 
vysazena lípa.

Buk
S ohledem na bezpečnost  obyvatel  byly umístěny cedule v okolí  našeho památného buku, 
které zakazují vstup do blízkosti stromu. Mohlo by totiž dojít k ulomení některé z větví, které 
by tak ohrozily zdraví lidí.  Buk však na první pohled stále vypadá pěkně. Názor odborné 
firmy pečující o tento strom je však jiný a z toho vyplývá bezpečnostní opatření. 

Prodej  obory.
Po roce  1989  byla obora k Novému Strašecí vrácena původním vlastníkům rodině Jůnových,
kteří žili v USA. Po smrti paní Jůnové, která dost často na oboře pobývala, ji dědicové prodali  
panu Červovi Ten má zájem o zakoupení luk kolem potoka , aby se rozšířila pastvina pro 
zvěř. Prostřednictvím svého zaměstnance oslovuje majitele těchto pozemků a nabízí jejich 
odkoupení. Někteří již vyšli novému majiteli vstříc.

Sběratelská soutěž Cesta ke hvězdám
Naše obec  je  jedním z kontaktních míst  soutěže  Cesta  ke  hvězdám,  kde  je  možno získat 
pamětní sběratelskou kartu. Odborný partnerem této soutěže je Klub českých turistů z Prahy 
5. Touto soutěží přispívá k poznávání zajímavých míst na území České republiky. Na kartách 
je  uvedeno vždy dle  příslušného kontaktního místa  pořadové číslo a  heslo,  které  zapisují 
účastníci do herního plánu a postupně tak luští tajenku. Pamětní sběratelská karta je k mání na 
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našem obecním úřadě i v místním pohostinství a její cena se pohybuje od 20 do 25.-Kč. Je na 
ní  vyobrazeno  historické  auto  našich  hasičů  –  PRAGA RN.  Toto  auto  i  v letošním roce 
zvítězilo v přehlídce historických hasičských vozidel, pořádané v měsíci červnu v Řevničově.

Dětský den

Poslední  pátek v červnu se  konala  akce  pro děti  v souvislosti  s koncem školního roku na 
hřišti.  Bohužel účast dětí  byla velice nízká stejně jako na nohejbalovém turnaji,  který byl 
v tento den také uspořádán. Možná to bylo tím, že podobná akce probíhala v ten samý den i 
v Lodenici. 

Fotbalový turnaj 
Již tradiční fotbalový turnaj memoriál p.Pošmourného se konal 3.8.2008. Zúčastnila se tři 
družstva. Jedno z družstev byla „Ženská fotbalová jedenáctka“, která turnaj i vyhrála. Během 
turnaje bylo zajištěno občerstvení a navazovala volná zábava s reprodukovanou hudbou  až do 
samé půlnoci. 

Letní zábava.
Taneční zábavu na hřišti uspořádal Svaz dobrovolných hasičů dne 16.8.2008

Pohostinství „U Šafářů“ čp.30 převzala do pronájmu paní Stehnová ,  která se v minulých 
letech  přistěhovala  se  svoji  rodinou  do   Lodenice.  Majiteli  pohostinství  jsou  děti  rodiny 
Šafářů, kterým byl tento majetek navrácen po roce 1989.

V polovině  září  2008  byly  započaty  výkopové  práce  na  pokládání  potrubí  pro  vodu  a 
kanalizaci.  Pro řízení  dopravy přes naši  obec byl  v té  době operativně umístěn semafor a 
dopravní značky upozorňující řidiče na tuto skutečnost. Celá akce je rozdělena na tři etapy. 
V první  etapě  se  bude  jednat  o  kanalizaci  a  bude  zahájena  vybudováním hlavního   řádu 
vedoucím pod komunikací od parčíku u rybníka Marek až do stávající čističky odpadních vod 
v Novém Strašecí. Předpoklad ukončení 08.2009. Druhou etapou je výstavba vodovodu, kdy 
bude realizován rozvod vodovodu v celé obci Mšecké Žehrovice i obci Lodenice. Hlavní řád 
bude veden od rozcestí „U kanálu“ do Mšeckých Žehrovic a dále do Lodenice. Předpoklad 
ukončení v roce 2010. V třetí etapě, jejíž zahájení závisí od přidělení dotace, bude provedeno 
dokanalizování M.Žehrovic a odkanalizování Lodenice. 
Investiční náklady na I.etapu jsou 23 milionů Kč. Ministerstvo zemědělství by mělo zajistit 
70% , Středočeský kraj 10% a zbylých 20% obec.

Volby do krajského zastupitelstva a senátu.
Ve dnech 17.-18.10.2008 proběhly v naší obci volby do krajského zastupitelstva a senátu.
Volební místnost byla opět na obecním úřadě, ale přemístěna do přízemí, což starší občané 
jistě uvítali. Občané obdrželi  předem 14 lístků do středočeského krajského zastupitelstva a 11 
lístků s kandidáty do senátu pro volební obvod Louny. Měli možnost si v klidu vybrat po 
jednom z  lístků a pokud se rozhodli jít k těmto volbám, vhodit je po předložení občanského 
či podobného dokladu do volební urny.

Volební účast:
Mšecké Žehrovice  323 voličů 38% do Senátu

39% do zastupitelstva kraje
Lodenice         104 voličů             47% do Senátu

49% do zastupitelstva kraje
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Výsledky voleb podle stran a hnutí:
Do Senátu (počet hlasů) M.Žehrovice Lodenice
 
1 Středočeši (Renc) 1 0
2 Severočeši (Hylak) 2 0
3 Důstojný život (Pichl) 1 0
4 KSČM (Beneš)             14           11
5 SNK ED (Šabata) 2 0
6 ODS (Kerner) 14 7
7 Hnutí na podporu hasičů (Bušek) 37 6
8 Zelení (Karásek)  4 0
9 Národní socialisté (Hůlová) 11 1
10 Nezávislí demokraté (Vápeník) 0 0
11 ČSSD (Chládek) 37 17
 
 
Do zastupitelstva kraje (počet hlasů) M.Žehrovice  Lodenice
 
1 KSČM 20 12
5 Středočeši  1 0
9 Nezávislí starostové pro kraj  6 6
18 Zelení   2 0
27 Národní socialisté  1 0
28 Nejen hasiči a živnostníci pro kraj  1 0
32 Strana zdravého rozumu  2 0
37 Strana důstojného života  1 0
47 ODS 39 11
48 ČSSD 52 17
53 Dělnická strana za zrušení poplatků ve zdravotnictví 2 0

Druhé kolo  voleb  do  senátu  proběhlo  24.-25.10.2008,  protože  nikdo z kandidátů  nezískal 
v prvním kole víc jak 50%. V tomto kole se již vybíralo pouze ze dvou kandidátů. Jeden byl
Za ODS a druhý za ČSSD. Výsledky voleb do Senátu ČR konaných dne 24. - 25.10. 2008

Volební obvod:                                         I.                          II.

                                                  Mšecké Žehrovice           Lodenice     Celkem

 Jan Kerner (ODS)                                  19                            7             26 

Marcel Chládek (ČSSD)                         55                            35          90 

Otevření úseku dálnice Praha – Karlovy Vary.
Dne 19.prosince 2008 byl otevřen nový asi 15 km úsek dálnice z Prahy směrem na Karlovy 
Vary. Již se nemusí projíždět  Hostivicemi a Jenčí a tak se i nám cesta do Prahy zkrátí. Po  
nájezdu na dálnici u Nového Strašecí cesta plynule navazuje na nově zbudovaný úsek , který 
končí až u pražského okruhu.
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Zemřelí:
26.4.2008 Růžena Kratochvílová čp.148, roz.Dunovská zemřela ve věku 86 let po krátkém 
pobytu v nemocnici v Rakovníku. Rozloučení ve smuteční síni v Novém Strašecí Několik let 
se o ni staral její syn.

17.9.2008 Josef Šlajchrt čp.14, zemřel náhle ve věku 94 let v kruhu rodinném. Rozloučení ve 
smuteční síni v Novém Strašecí.

23.9.2008 Antonín Brychta čp.149, zemřel po kratší nemoci ve věku 66 let.. Rozloučení ve 
smuteční síni v Novém Strašecí.

24.9.2008 Zdenka Viktorová čp.83, zemřela po kratší nemoci ve věku 71 let.

30.12.2008 Marie Šinerová čp.86, zemřela po kratší nemoci ve věku 80 let.Sousedé ji neviděli 
vycházet z jejího domu a tak přivolaní hasiči vnikli do domku a tam našli bezmocnou paní. 
Sanita ji odvezla do nemocnice , kde za pár dní zemřela.

Svatby:
15.3.2008 - David Veselý Mš.Žehrovice čp.7 a Jana Koukolíčková Stradonice čp.5, obřad 
měli v Novém Strašecí

19.7.2008 – Věra Hamouzová Mš.Žehrovice čp.48 a Pavel Hudček z Rakovníka čp.2011, 
obřad měli v Novém Strašecí

8.8.2008 – David Novák a jeho družka Andrea Mšecké Žehrovice  čp.165. 

12.8.2008 – Martina Hladíková čp.1 a Marcel Kratina ze Smečna 

6.9.2008 – Marek Hůla a jeho družka Anděla Strnadová Mš.Žehrovice čp.107.Obřad  měli ve 
Mšeci.

Narození:
11.1.2008 Kratochvílová Adéla  čp.27

15.6.2008 Petr Křenek  čp.16

20.6.2008 Jakub Novák čp 130

6.7.2008 Jan Macháček – syn Lucie Proškové čp.40

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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